
Posudek vedoucí bakalářské práce Petry Heinzové Role orgánu sociálně-právní ochrany 

dětí v příbuzenské pěstounské péči 

 

Vzhledem ke stávajícím změnám v oblasti sociálně právní ochrany dětí si autora zvolila téma aktuální 

a potřebné. Zaměřila se na specifickou oblast pěstounské péče – příbuzenskou pěstounkou péči, 

která zaznamenala v poslední době výrazné změny, a proto je zajímavé se podívat, jak se tyto změny 

promítly do činnosti a role OSPOD.  

Práce je rozdělena do čtyř částí. První se věnuje vymezení pojmů. Ve druhé kapitole autorka 

rekapituluje platnou legislativu v oblasti pěstounské péče s důrazem na aktuální změny (nový 

Občanský zákoník, novela Zákona o sociálně-právní ochraně dětí atd.). Třetí kapitola popisuje 

existující formy pěstounské péče se zvláštním zřetelem na příbuzenskou pěstounskou péči. Zabývá se 

jejími odlišnostmi od jiných forem a hodnotí výhody a rizika této formy pěstounské péče pro dítě. 

Poslední kapitola je zaměřena na činnosti OSPOD v rámci příbuzenské pěstounské péče, jejich 

možnosti a limity. Teoreticky pojatou práci autorka doplnila o výsledky malého kvalitativního šetření, 

při kterém provedla rozhovory s několika pracovnice OSPOD na téma příbuzenské pěstounské péče.  

Na půdorysu bakalářské práce se autorce podařilo shrnout aktuální situaci a poznatky a doplnit je o 

vlastní zjištění. Prokázala schopnost formulovat vlastní názor a kriticky zhodnotit dostupné zdroje. Ke 

zpracování přistoupila zodpovědně a se zaujetím. Cíl práce – popis role OSPOD v práci 

s příbuzenskými pěstouny – se podařila naplnit.  

Po formální stránce je práce v pořádku. Autorka správně cituje aktuální domácí zdroje. Zahraniční 

zdroje nejsou využity. Práce má přiměřený rozsah a její struktura je vyvážená. Autorka jasně a 

srozumitelně formuluje.  

Navrhuji hodnocení v rozmezí A-B v závislosti na kvalitě obhajoby.  

Otázka k obhajobě: 

Kde vidíte největší rizika příbuzenské pěstounské péče pro děti?  

 

V Praze dne 28.8.2015                                                                          PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D 


